
Bugarska će nastaviti da koristi elektrane na ugalj do 2050.

Termoelektrane na ugalj su od strateškog značaja i za energetsku i za nacionalnu sigurnost
Bugarske i njihovo funkcionisanje biće nastavljeno u horizontu do 2050. godine, navodi
ministarka energetike Temenuška Petkova u pismu – odgovoru na pitanje poslanika BSP-a
Georgija Gokova o obavezama vlade u vezi s rudarsko-energetskim kompleksom Marica
Istok i energetskom tranzicijom koja je u toku u Evropskoj uniji. Prema rečima Petkove,
Bugarska u najvećoj meri koristi postojeći potencijal uglja u zemlji u skladu sa ekološkim
zahtevima, jer to osigurava resurse za proizvodnju električne energije u narednih 60 godina.
Prema njenim rečima, napori vlade su usmereni ka tome da ove elektrane nastave sa radom.
Ova politika vlade jasno je nagalašena u razrađenom Integrisanom nacionalnom planu za
energiju i klimu, koji pokriva period 2021-2030, sa perspektivma do 2050. godine.
U Planu, koji je odobrila Evropska komisija, jasno se kaže da će do 2030. godine, sa
perspektivama do 2050. godine, Bugarska nastaviti da koristi potencijal termoelektrana koje
proizvode električnu energiju iz uglja. Ona podseća da je Ministarstvo energetike pripremilo
nacrt Strategije održivog energetskog razvoja Bugarske do 2030. godine, sa persepktivama
do 2050. godine, i da će se, imajući u vidu strateški karakter elektrana na ugalj u
garantovanju energetske sigurnosti zemlje, Bugarska i dalje oslanjati na rad ovih objekata.
Stupanjem na snagu paketa Čista energija za sve Evropljane, uspostavljen je novi jasan okvir
za organizaciju tržišta električne energije sa perspektivama do 2030. godine. Novi tržišni
model zahteva prelazni period u kome će uloga elektrana na ugalj biti od suštinskog značaja
za garantovanje sigurnosti snabdevanja“, naglasila je Petkova. Da bi se dugoročno
garantovala sigurnost snabdevanja, vlada je obavestila EK o mehanizmu kapaciteta, podseća
ministarka.
Glavni efekat koji se očekuje od uvođenja mehanizma kapaciteta povezan je sa pružanjem
mogućnosti za podršku postojećim objektima, uključujući i elektrane na ugalj, koje će moći
da dobiju isplate kada se na tržištu pojavi manjak.
Uzimajući u obzir važnost teme i ključnu ulogu rudarsko-energetskog kompleksa Marica
Istok za garantovanje sigurnosti elektroenergetskog sistema, Narodna skupština je 31.
januara 2020. godine usvojila odluku o politici Ministarstva energetike u pogledu budućnosti
elektrana na ugalj u Bugarskoj, koja obavezuje Savet ministara, preko ministra energetike,
da do 29. februara 2020. godine usvoji sve neophodne mere za normalno funkcionisanje TE
Marica Istok 2 EAD, uključujući povećanje kapitala preduzeća od strane Bugarskog
energetskog holdinga EAD, kako bi se garantovala energetska sigurnost zemlje kao element
nacionalne sigurnosti, bez obzira na mišljenje EK o ovom pitanju, rekla je Petkova i dodala
da odluka Nacionalne skupštine obavezuje Savet ministara da preduzme sve neophodne
mere da spreči dugoročni prekid rada i/ili ograničenje proizvodnih kapaciteta elektrana na
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ugalj iz BEH grupe.
Ovom odlukom, Narodna skupština nalažila je Savetu ministara da preduzme mere za
priključenje Bugarske platformi „Regioni uglja u tranziciji“ bez obaveze zatvaranja
elektrana, rekla je Petkova. Ona podseća da je 27. februara 2020. godine potpredsedniku EK
Fransu Timmermansu upućeno pismo u kojem je Veće ministara formalno izrazilo želju da se
pridruži „Regionima uglja u tranziciji“.
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